
 

 

PROTOKÓŁ Z IX SESJI NADZWYCZAJNEJ RADY MIEJSKIEJ 
W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM  
W DNIU 15 WRZEŚNIA 2011 ROKU 

 
Obrady rozpoczęły się o godzinie  900 i odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu 

Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim. 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: 
Radnych, Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, zastępcę Burmistrza, Skarbnika Gminy,  
Sekretarza Gminy, Kierownika Referatu Oświaty. 
 

Przewodniczący Rady stwierdził na podstawie listy obecności Radnych 
prawomocność obrad – na 15 radnych obecnych było 12 radnych. Nieobecni byli: 
Wiceprzewodniczący Lubomir Głowacki, Radna Rudzińska Krystyna i Radny Sosnowski 
Stanisław. 
 
Sekretarzem Obrad został Radny Tomasz Rusinowicz przy 11 głosach „za” i 1 
„wstrzymującym się”. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przeczytał cały porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór Sekretarza obrad. 
3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański do realizacji projektu 

pn. „W drodze do sukcesu – wyrównywanie szans edukacyjno – rozwojowych dzieci klas I-
III szkół podstawowych Gminy Nowy Dwór Gdański”. 

4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na 
remont chodnika przy drodze Nowy Dwór Gdański – Orłowo. 

5. Sprawy różne 
 
 

3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański do realizacji projektu 
pn. „ W drodze do sukcesu – wyrównywanie szans edukacyjno – rozwojowych dzieci klas I-
III szkół podstawowych Gminy Nowy Dwór Gdański”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej - Komisje nie rozpatrywały wcześniej projektu uchwał, 
dlatego proszę o omówienie przez Burmistrza lub Kierownika Referatu Oświaty. 
 
 Stanisław Juszczyk Kierownik Referatu Oświaty – projekt uchwały dotyczy realizacji 
projektu systemowego we wszystkich szkołach publicznych Miasta i Gminy Nowy Dwór 
Gdański. Realizowany, byłby przez dwa kolejne lata szkolne tj., 2011r.- 2012r. i  2013r.- 
2014r. Projekt systemowy  realizowany byłby w ramach programu Operacyjnego Kapitał 
Ludzki, priorytet 9, a dokładnie poddziałanie 9.1.2 nastawione na wyrównywanie szans 
edukacyjnych. Projekt ten przewiduje realizacje różnego rodzaju zajęć takich jak podnoszenie 
umiejętności czytania, praca z dziećmi dotkniętymi dysleksją, mającymi trudnościami w 
nauczaniu matematyki. W/w projekt adresowany jest do dzieci, które mają pewne problemy z 
zachowaniem. W zakres tego projektu wchodzi również gimnastyka korekcyjna. Ponadto 
projekt ma na uwadze dzieci bardzo zdolne, utalentowane dla których przewidziany jest cykl 
zająć dotyczący podnoszenia ich umiejętności i utrwalanie wiedzy w zakresie matematyczno -  
przyrodniczym i artystyczno – technicznym. Projekt adresowany jest tylko i wyłącznie dla 
klas I-III. Łącznie zrealizowanych byłoby w szkołach blisko 4.800 godzin lekcyjnych. 
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Wartość projektu to ponad 285.000 zł. Dla szkół „mniejszych” przewidywana jest kwota 
30.000 zł. bez względu na liczbę dzieci, a  dla szkół „większych” mam tu na uwadze Szkołę 
Podstawową nr 1 i nr 2  do tych 30.000 zł. należy dodać jeszcze dodatkową kwotę 453 zł. na 
każde dziecko w klasach I-III. Wartość projektu była wyliczana w oparciu o liczbę dzieci, 
które chodziły do szkół w roku szkolnym poprzednim, a dokładnie w maju 2011 roku. Liczba 
dzieci na pewno trochę się zmieni, nie mniej jednak wartość finansowa zostanie bez zmian. 
Ten projekt wspomoże szkoły w skutecznej realizacji nowego Rozporządzenia w sprawie 
Pomocy Psychologicznej i Pedagogicznej, które weszło w życie od 01.09.2011 r. Od 
przyszłego roku zasięg tego rozporządzenia rozszerzy się o szkoły gimnazjalne. Co może 
stanowić problemem, bo zwiększenie liczby zatrudnień nauczycieli będzie obciążeniem dla 
budżetu Gminy, a dzięki temu projektowi nie trzeba zatrudniać więcej nauczycieli 
specjalistów. 
 
Radny W. Krawczyk – Szanowni Państwo; odnośnie powyższego projektu, chciałbym 
wiedzieć jak szybko od momentu jego uchwalenia zostanie on wdrażany w szkołach? 
 
Stanisław Juszczyk Kierownik Referatu Oświaty – uchwała, która zostanie dziś uchwalona, 
jutro bądź w poniedziałek zostanie przekazana do Urzędu Marszałkowskiego w Gdańsku. 
Urząd Marszałkowski ma termin 7 dni na podpisanie umowy. Czyli termin rozpoczęcia 
projektu wyznaczony na 03.10.2011r. raczej nie ulegnie zmianie.  
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu 12 głosów ‘za’, został on przyjęty. Uchwała otrzymała numer 69/IX/2011. 
 

4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na 
remont chodnika przy drodze Nowy Dwór Gdański – Orłowo. 
 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Jak jest Państwu wiadome przez jakiś czas, były 
wątpliwości odnośnie Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, czyli programu 
schetynówek. W ostatnim czasie Rząd podjął decyzję o kontynuacji tego programu przez 
kolejne lata. W związku z powyższym jednym z elementów, który sprawia, że projekt 
przebudowy jakiejś drogi lokalnej jest konkurencyjny, mile widziane jest partnerstwo między 
jednostkami samorządu terytorialnego. Mamy już doświadczenie z poprzednich lat odnośnie 
wyremontowania dróg m.in. tak został wyremontowany Plac Wolności w Nowym Dworze 
Gdańskim, który był ostatnią inwestycją robioną z tego programu. 
Projekt ten pojawił się na obradach dzisiejszej Sesji Rady Miejskiej bez większych 
konsultacji, ze względu na to, że jeżeli chcemy aplikować do schetynówki, czyli Narodowego 
Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, to musimy złożyć wniosek do 05.10.2011r. Do 
05.10.2011r. musimy również podjąć w tej sprawie Uchwałę Rady Miejskiej na podstawie, 
której nastąpi ewentualne porozumienie pomiędzy Samorządami. Pierwszy z pismem 
wystąpił do nas Starosta Powiatu Nowodworskiego, w którym poprosił o kwotę 524.040,33 
zł. na remont, a w zasadzie budowę chodnika Nowy Dwór Gdański – Orłowo. Budowa ta 
wyceniana jest na około 2 100.000 zł. Pan Starosta wystąpił z prośbą abyśmy zabezpieczyli 
25% środków z tej kwoty. W związku z powyższym wystąpiłem do Pana Starosty z prośbą o 
udzielenie pomocy finansowej na Remont Skrzyżowania ul. Tczewskiej, Warszawskiej i 
Sienkiewicza, z uwzględnieniem ruchu okrężnego oraz remont istniejącego chodnika wzdłuż 
ul. Warszawskiej w Ramach  Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Dla nas 
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kwota 524.040 zł. to będzie znacznie większy procent niż dla Starostwa Powiatowego, gdyż 
zakładam, że ta inwestycja będzie miała wartość 1mln. zł.. Jednakże chciałem zaznaczyć, że 
jesteśmy na etapie kosztorysowania i cały koszt inwestycji może wynieść nawet 1,5 mln. zł. 
uwzględniając w tym chodniki. Podjęcie powyższej uchwały oznacza, zobowiązanie się 
samorządów do znalezienia w budżecie na 2012 r. kwoty 1 050.000 zł na inwestycje drogowe 
w Gminie Nowy Dwór Gdański.  
Zadając pytanie co się stanie wówczas, gdy schetynówke dostanie tylko jedna ze stron? 
Uzgodniliśmy z Panem Starostą i ma być, to elementem porozumienia, że jeżeli tak się stanie, 
to druga strona zobowiązuje się te pieniądze, o których mowa przeznaczyć na inną 
inwestycję, którą wskaże jednostka smorządu. Ważne jest to, że w 2012 r. będziemy robić 
dwie inwestycje drogowe na terenie naszej Gminy. Porozumienie to dotyczy pewnych 
zobowiązań. Może wystąpić także taka sytuacja, gdzie żadna ze stron nie otrzyma wsparcia 
finansowego, wówczas mamy punkt wyjścia, bo nie mamy porozumienia i zastanawiamy się 
co w związku z tym. O wszystkim będę informował na bieżąco. 
 
Radny T. Sieklucki – Szanowna Rado, Panie Burmistrzu chciałbym się dowiedzieć jaki 
odcinek chodnika jest planowany i czy dotyczy jednej czy dwóch stron? 
 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – chcielibyśmy zrobić chodnik od strony działek, 
sklepu Tesco, aż do już istniejącego chodnika. 
 
Radny T. Sieklucki – Zastanawiam się jaszcze czemu koszt tej inwestycji jest tak wysoki. 
Proszę mi przypomnieć jaki był koszt remontu ul. Morskiej? 
 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – około 4,5 mln. 
 
Radny T. Sieklucki – To jest maksymalny koszt, czy będą tu jakieś zmiany? Wydaje mi się, że 
jak na taką inwestycję to jest wysoki koszt. 
 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego –  Inwestycja dotycząca Ronda, była już raz składana 
do schetynówki, wówczas kosztorys zakładał na same Rondo zapotrzebowanie na około 
855.000 zł. Zatem 1,5 mln. zł. to jest moim zdaniem spora kwota, możemy zastanowić się nad 
ograniczeniem tej kwoty, gdyż jak już wspominałem jesteśmy na etapie kosztorysowania. 
Zastanawiamy się jeszcze nad pewną taktyką, bo schetynówek jest w tym roku bardzo mało. 
W optymistycznej wersji jest mowa o 12 mln. zł., a w pesymistycznej wersji mówi się o 5 
mln. zł., są to niewielkie pieniądze. Pewne jest to, że dofinansowanie wyniesie maksymalnie 
30%. W związku z powyższym zastanawiamy się, że gdyby ta inwestycja nie była zbyt droga, 
to szansa na otrzymanie środków jest większa. Duża inwestycja załóżmy za 10 mln. zł. 
stanowiła by ¼ środków, którą Pan Marszałek by dzielił. Im mniejsza będzie kwota tym 
bardziej będziemy konkurencyjni. Ja bym przy tych chodnikach się nie upierał, dla nas 
priorytetem jest Rondo, które musimy wykonać solidnie i bez żadnych poprawek. 
 
Radny T. Sieklucki – Jeśli chodzi o chodnik na odcinku Nowy Dwór Gdański - Orłowo, to 
proszę jeszcze o opisanie jakiej długości byłby ten chodnik. 
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 Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego –  Czy będzie wielką niestosownością z mojej strony, 
jeżeli poproszę osobę, która w Starostwie Powiatowym odpowiada za przygotowanie tej 
inwestycji, mam tu na uwadze Radnego T. Rusinowicza? 
 
Radny T. Rusinowicz – Chodnik będzie na odcinku od węzła w Nowym Dworze Gdańskim 
do końca wsi Orłowo. Znajdować się będzie po jednej stronie i zawierać będzie oświetlenie. 
 
Radny R. Wójcik – Szerokość chodnika będzie wynosiła 3,5 m wraz z ścieżką rowerową, z 
zachowaniem wszelkich norm. Długość chodnika  według moich danych wyniesie 1086 m. 
Cena przewidywana była na poziomie 1 700.000 zł.. Po dojściu odcinka w Nowym Dworze 
Gdańskim przewidywana kwota znacznie się zwiększyła. Oczywiście chodnik będzie 
zawierał oświetlenie. 
 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Panie Przewodniczący Szanowna Rado, chciałbym 
złożyć autopoprawkę do niniejszej uchwały, techniczną i wynikającą z  kwestii księgowych. 
Autopoprawka dotyczy zmiany kwoty w paragrafie 1 uchwały w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na remont chodnika przy drodze Nowy Dwór 
Gdański – Orłowo: z kwoty  524.040,33 zł. na kwotę  524.041 zł. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu na remont chodnika przy drodze 
Nowy Dwór Gdański – Orłowo, ujmując autopoprawkę Pana Burmistrza . 
W głosowaniu 12 głosów ‘za’, projekt uchwały został przyjęty. Uchwała otrzymała numer 
70/IX/2011. 
 

5.  Sprawy różne. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej: 
1) Wpłynęło pismo Komendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 

08.09.2011r., z prośbą o wyasygnowanie 25.000 zł. w 2011 roku  na modernizację, zakup 
paliwa i wymianę sprzętu w Komendzie Powiatowej Policji. Pismo, to jest skierowane do 
Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, natomiast Radzie Miejskiej zostało przedłożone do 
wiadomości. Powyższe pismo skierowałem w celu jego zapoznania Komisjom Rady 
Miejskiej. 

 
2) Wpłynęło także pismo od Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 1, im. Janusza Korczaka w 

Nowym Dworze Gdańskim z dnia 13.09.2011r., dotyczące przebudowy szkoły. Pismo to jest 
skierowane do Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, natomiast Radzie Miejskiej zostało 
przedłożone do wiadomości. Pismo, to skierowałem w celu jego zapoznania Komisjom Rady 
Miejskiej. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Chciałem jeszcze poinformować Radnych Rady Miejskiej, 
iż do 30.09.2011r,. można jeszcze składać wnioski do budżetu na 2012 rok.  
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Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej I. Werbowski – Panie Burmistrzu zaznaczam, iż na 
zadane przeze mnie pytanie proszę o odpowiedź pisemną. 
 Jaka jest przyczyna zamknięcia stołówki w Marzęcinie. Dlaczego wstrzymano wydawanie 
obiadów i kto podjął taką decyzję? Czy wszystkie dzieci będą mogły korzystać z 
przywożonych posiłków, czy tylko te, które korzystają z pomocy Opieki Społecznej? Do 
kiedy przewidywana jest taka sytuacja? Chciałbym nadmienić, iż przedwczoraj została 
wydana ekspertyza z przeprowadzonych wcześniej badań geologicznych i jest ona negatywna. 
Mieszkańcy obawiają się zamknięcia całej szkoły z uwagi na to, że stołówka znajduje się w 
tym samym budynku co szkoła. 
 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Oczywiście odpowiedź na zadane pytanie Pana 
Wiceprzewodniczącego zostanie udzielona na piśmie. Sprawa jest na tyle istotna, że pozwolę 
sobie na kilka słów wyjaśnień. Uważam, że stało się bardzo źle i nie ukrywam, że działania 
podjęte przez Panią Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Marzęcinie, były 
działaniami podjętymi na szkodę Organu Prowadzącego. Można zasłaniać się prawem, 
jednakże należy mieć na względzie dobro dziecka. W tym przypadku dobro dziecka nie było 
brane pod uwagę. Sprawa wygląda następująco: były zalecenia Sanepidu dotyczące pęknięć 
na korytarzach. Termin wykonania zaleceń jest zazwyczaj przedłużany i tak też byłoby i tym 
razem. Nie wiadomo z jakich przyczyn Sanepid zaczął się interesować różnego rodzaju 
badaniami, których w kompetencji jakby nie ma. Badania geotechniczne, geologiczne itd. jest 
to naprawdę zastanawiające. Przypuszczam, że  było tak, iż Sanepid otrzymał pewne 
informacje, iż powinien zalecić takie badania. W związku z tym, Pan Dyrektor Sanepidu nie 
wydał decyzji o przedłużeniu realizacji decyzji. Ja mam również pewną wątpliwość, którą 
skonsultuję dzisiaj z Panem Mecenasem. Ponieważ wydaje mi się, że brak przedłużenia nie 
jest jednoznaczne z zamknięciem. Decyzji administracyjnej o zamknięciu stołówki nie 
otrzymałem. Sugerowałem Pani Dyrektor, że w trakcie przedłużania zaleceń stołówka 
powinna funkcjonować. Pani Dyrektor uznała, iż takiej odpowiedzialności nie weźmie na 
siebie, a przecież to ona kieruje tą szkołą. W związku z powyższym jedyną rzeczą, którą 
mogłem zrobić to wystosowałem pismo do Pani Dyrektor, że ma w trybie pilnym zapewnić 
dożywianie dzieciom. Proszę Państwa miejmy świadomość całej tej sytuacji, wydaje mi się, 
że tu próbowano zrobić taki celowy manewr abyśmy wyłożyli pieniądze, których tak 
naprawdę nie mamy. Chciano postawić Organ Prowadzący przed faktem dokonanym, że 
trzeba zainwestować w Szkołę w Marzęcinie, bo inaczej kuchnia nie będzie funkcjonowała. 
Jest mi bardzo przykro w stosunku do obecnie zaistniałej sytuacji, gdyż zależy mi na 
funkcjonowaniu wszystkich kuchni w szkołach. Nie mogę ręcznie sterować szkołą za, którą 
odpowiada Pani Dyrektor. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej I. Werbowski – Chciałbym zaprosić Komisję Polityki 
Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa w celu oględzin danej sytuacji w Szkole w Marzęcinie. W 
Szkole powstały naprawdę niewielkie pęknięcia, można je naprawić za niewielkie pieniądze i 
nie robić hałasu wokół całej tej  zaistniałej sytuacji. 
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Radna D. Sobocińska – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, chciałabym wiedzieć, czy 
pismo Sanepidu dotyczy tylko stołówki w Marzęcinie, czy też odnosi się do innych 
placówek? 
 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – nie ma informacji od innych placówek, tam 
procedury przebiegają normalnie według od lat wypracowanych schematów. Inni Dyrektorzy 
placówek nie tylko oświatowych mają pełna świadomość w jakich warunkach funkcjonują i 
jakie obowiązki na nich spoczywają. 
 
Radny W. Krawczyk – Prosiłbym, aby na najbliższe posiedzenie Komisji Oświatowej 
zaproszono Panią Dyrektor Szkoły w Marzęcinie. Jeżeli będzie możliwość czasowa, to 
chciałbym osobiście lub z Komisją Oświatową wziąć udział w posiedzeniu wyjazdowym. 
Proszę jeszcze Panie Burmistrzu o odpowiedź, bo „padło” jeszcze pytanie odnośnie tego, czy 
wszystkie dzieci mogą korzystać z obiadów dowożonych, czy tylko korzystające z Opieki 
Społecznej.  
 
Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Od 16.09.2011r. czyli jutra, mają być zapewnione 
obiady dla dzieci. Ja wydam jeszcze dyspozycję Panu Kierownikowi Referatu Oświaty o 
zapewnienie obiadów wszystkim dzieciom. 
 

Przewodniczący Rady w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady IX 
Sesji Nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 15 września 2011 
roku o godzinie 935.  
 
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała: E. Malinowska 
 
Podpisali: 
Sekretarz Obrad   
 
Radny T. Rusinowicz 
                                                                                    Przewodniczący Rady Miejskiej 
 
                                                                                             Czesław Łukaszewicz 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


